

“锣鼓声声辞旧岁、舞起秧歌迎元宵”。每年的正月十五、十六是新郑市最热闹的时候，随着元宵节的到来，全市各乡镇及故里景区纷纷举行丰富多彩的民俗文化展演，给广大群众献上了一道文化大餐。新郑时报 李显文 巴明星 通讯员 时凯 文/图

猜灯谜 闹元宵 红红火火真热闹

舞龙舞狮真精彩 各种绝活齐上阵

2月10日，来自梨镇河各村的12支队伍分别表演了舞龙、舞狮、秧歌、戏曲、盘鼓、大鼓等形式多样、内容丰富的文艺节目。表演者用精彩的节目和幸福的笑容，表达了群众对文化艺术的喜爱，也唱出了群众文化队伍积极健康的精神面貌。

活灵活现的舞狮表演，引来了大批群众观看。可爱的小狮子，时而跳跃、时而抖动头部，活像真的一样，引来现场笑声连连、掌声不断。一支由平均年龄为9岁的少儿舞龙队，吸引了不少群众围观，尽管小朋友们个头不高，但将传统文化——舞龙的每个动作都表演得有板有眼。

惟妙惟肖的人物造型、高潮迭起的旱船表演，动感十足的秧歌表演，吸引着四面八方的群众前来驻足观看，博得群众阵阵掌声。

锣鼓喧天闹元宵 大人小孩乐淘淘

2月11日上午，新郑市薛店镇举行第一届群众文化艺术节暨元宵节民间文艺活动，广场人山人海、锣鼓喧天，热闹非凡。来自全镇的16支民间艺术表演队为近万名群众奉上了精彩纷呈的文艺大餐。

活动现场，民间艺术表演队的舞龙、舞狮、腰鼓、秧歌、戏曲、广场舞、太极舞、扇子舞等精彩文艺节目，既有传统民间文化的韵味，又有现代生活的气息，处处洋溢着欢乐祥和的氛围，将中国传统民俗文化表现得淋漓尽致。

据悉，此次文艺汇演的节目，都是由薛店镇村民和文艺团队自编自演的，很多参加演出的村民反映通过活动不光锻炼了身体，而且还愉悦了心情，日子过得更有劲头了。来自小马庄舞狮队的马书亮告诉记者：“我们的舞狮队成员都是50岁以上，个个喜爱舞狮，最大年龄70岁，舞起狮子来不输年轻人。”



舞狮表演



扭秧歌

文化展演庆新年 全市人民齐上阵

“锣鼓声声辞旧岁、舞起秧歌迎元宵”正月十六，新郑市在新区举行元宵节群众文化展演活动。广大富裕殷实的城乡群众奉献精彩的民间文艺节目，为沉浸在节日喜庆中的人们献上一道丰盛的文化大餐。

当天上午9时30分，伴随着锣鼓声和欢笑声，文化展演正式开始。文化路上，远远地听到锣鼓齐鸣的响声。来自新郑市多个各村镇的团队组织的狮子、龙灯、秧歌、旱船……一个个闹得正欢。

演出现场，梨河镇舞龙表演队自编自创的表演极富艺术性与感染力，舞龙者们不论男女老少，都使出看家本领，时而跳跃，时而盘旋，时而穿

梭，以巨龙腾飞的威武之姿，展现家乡美，欢庆幸福年。这支队伍是来自新蛮子营移民村的，他们自从来到我们新郑就每年参加正月十六的文艺展演，这已经是第七个年头，他们用高超的技艺展现共同欢度佳节的喜悦。

在表演队伍中，来自新烟街办事处大鼓队的锣鼓表演，格外引人注目。她们身着统一服装，鼓钹上下翻飞，造型丰富，雄浑豪放，激昂有力的劲鼓，气势宏大。

在中心城区新区创业路展演现场，人头济济，热闹非凡，各支队伍纷纷亮出绝活，有整齐的传统秧歌，有幽默诙谐的软故事，有精彩的舞龙舞狮表演……为市民奉上丰富的文化

盛宴。

曾经获得过多次新郑市及郑州市多次殊荣的辛店镇蓝天新城社区的大鼓队，也来到中心城区，队员们随着指挥，举手投足间，彰显专业范儿。

50多支文艺团队中，既有年逾古稀的老人，又有天真的孩童，他们用娴熟的技艺，夸张的动作，诙谐的表情把各种具有民间浓郁特色的艺术形式表演得活灵活现。

广大市民群众都从四面八方赶来观看演出，在喜庆欢乐的节日气氛中感受着新郑市发展的喜人变化，体会着人们追求更加文明、和谐生活的精神风貌。

人群拥挤庆佳节 爷孙上阵猜灯谜

黄帝故里祈洪福，正月十五闹元宵。随着元宵节的到来，黄帝故里景区大红灯笼高挂、各式彩灯熠熠生辉，精心推出拜始祖、祈洪福、猜灯谜、赏民俗、闹元宵等一系列丰富多彩的民俗文化活动，吸引了大批的游客，到黄帝故里景区参观拜祖、共庆元宵佳节。

在故里祠前看到，两只“雄狮”步伐灵巧活泼，动作干净利落，一会儿“狮头”高昂，一会儿翻腾跳跃，精湛的技艺，精彩的表演，吸引着游客，一路跟随着前往故里祠和拜祖广场。

古朴典雅的故里祠内，偌大的香

炉内满满地插满了香火，来自各地的游客满怀虔诚之心，纷纷向始祖轩辕黄帝焚香敬拜，祈求在新的一年里合家欢乐、万事如意。

晚上6点，黄帝故里景区的灯谜长廊更是吸引了数千名市民前来参加。谜语内容包罗万象，既有传统的字谜、物品谜等，又有创新型的品牌谜、网络流行语谜。猜谜的市民把灯谜长廊挤得人山人海。市民们扶老携幼、各显神通，有的皱着眉头独立思考，有的三五成群轻声讨论，有的拿出纸笔写写画画，现场气氛十分欢快。

市民刘女士表示，猜灯谜让孩子

与家长一起感受到了元宵节的氛围，给孩子增加了一次与众不同的民俗文化体验，使他们对传统文化有了更深层次的认识，希望以后能多举办这样的活动。

据了解，黄帝故里景区通过举办元宵节系列民俗文化活动，其目的在于进一步营造传统节日氛围，满足游客新春祈福的拜祖需求，提供更加丰富多彩的游览体验，普及黄帝文化和中华优秀传统文化，倡导广大游客回归传统、文明过节的理念，度过一个文明、欢乐、喜庆、祥和，更具文化意义的传统佳节。

